

COZL/DZP/ED/3411/PN-175/23

Lublin, dnia 29.01.2024r.

Do wszystkich wykonawców

Dotyczy postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na **doposażenie akceleratora Radixact oraz dostawę systemu planowania brachyterapii w ramach Narodowej Strategii Onkologicznej.**

Działając w oparciu o zapisy art. 135 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.) informuję, że w niniejszym postępowaniu wpłynęły następujące zapytania:

Pytanie 1

SWZ, część 2, Dostawa systemu planowania brachyterapii, pkt VI tiret 3 Przedmiotowe środki dowodowe: Z uwagi na fakt, iż dostawa realizowana jest na rzecz profesjonalnego użytkownika, zwracamy się z prośbą o potwierdzenie, że wymóg zaznaczenia parametrów oferowanego asortymentu oznacza, że w materiałach należy zaznaczyć wyłącznie oferowany produkt, bez zaznaczania poszczególnych wymaganych parametrów technicznych.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że wymóg zaznaczenia parametrów oferowanego asortymentu oznacza, że w materiałach należy zaznaczyć wyłącznie oferowany produkt, bez zaznaczania poszczególnych wymaganych parametrów technicznych.

Pytanie 2

SWZ część 2, Dostawa systemu planowania brachyterapii, Zał. nr 3 Projekt umowy, §5 ust.9 Zamawiający proszony jest o wykreślenie słowa „nieodpłatnego” z tego powodu, że Wykonawca nie świadczy żadnych usług bezpłatnych czy nieodpłatnych, a jedynie w ramach przewidzianego wynagrodzenia, które nie ulega z tego tytułu zwiększeniu. Świadczenie usług nieodpłatnych wiąże się z konsekwencjami podatkowymi zarówno dla Wykonawcy jak i dla Zamawiającego.

Odpowiedź:

§5 ust. 9 PPU otrzymuję brzmienie:

„Wykonawca gwarantuje Zamawiającemu pełny zakres obsługi gwarancyjnej w ramach wynagrodzenia określonego w § 3”.

Pytanie 3

SWZ część 2, Dostawa systemu planowania brachyterapii, Zał. nr 3 Projekt umowy, §5 ust.15 Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o modyfikację zapisu na proponowaną; Wszelkie interwencje serwisowe przedłużają okres gwarancji o czas niesprawności urządzenia z

tytułu awarii systemu (do czasu przestoju nie są wliczane obowiązkowe przeglądy techniczne oraz wymagane przez producenta modyfikacje/aktualizacje).

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 4

SWZ część 2, Dostawa systemu planowania brachyterapii, Zał. nr 3 Projekt umowy, §5 ust. 4

Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o modyfikację zapisu w ten sposób, że otrzyma ono brzmienie: Czas reakcji, licząc od momentu zgłoszenia awarii (przyjęcie zgłoszenia, udostępnienia systemu, podjęcia naprawy) serwisu gwarancyjnego nie może przekraczać 12 godzin w dni robocze rozumiane jako dni od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 5

SWZ część 2, Dostawa systemu planowania brachyterapii, Zał. nr 3 Projekt umowy, §5
Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o dodanie dodatkowego ustępu/zapisu o treści; „Gwarancja nie obejmuje uszkodzeń powstałych z winy Zamawiającego (powstałych w wyniku niestosowania się Zamawiającego do dostarczonych instrukcji obsługi).

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 6

SWZ część 2, Dostawa systemu planowania brachyterapii, Zał. nr 3 Projekt umowy, §6 ust. 4

Zwracamy się z prośbą o modyfikację ust. 4 poprzez dopisanie drugiego zdania i zaakceptowanie następującego brzmienia:

1. Kary umowne mogą się sumować, lecz nie mogą przekraczać 30% kwoty brutto, o której mowa w § 3 umowy. Zapłata kary umownej nie zwalnia z odpowiedzialności na zasadach ogólnych za powstałą szkodę. Zamawiający jest uprawniony do dochodzenia odszkodowania przewyższającego wysokość kar umownych z zastrzeżeniem, że Wykonawca ponosi bez ograniczeń umownych odpowiedzialność w zakresie, w jakim bezwzględne przepisy prawa nie pozwalają na zmianę lub ograniczenie odpowiedzialności odszkodowawczej. W pozostałym zakresie łączna odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy wynikająca z umowy lub pozostająca z nią w związku, niezależnie od podstaw prawnych dochodzonego roszczenia ograniczona jest do wartości umowy netto. Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za utracone korzyści, utratę przychodów, utracone dane, utratę zysków, utratę możliwości eksploatacji, przerwy w pracy, koszty kapitałowe, odszkodowania i kary umowne płacone przez Zamawiającego swoim kontrahentom. Przedmiotowa prośba uzasadniona jest coraz szerszą międzynarodową praktyką, w której standardem są klauzule ograniczające odpowiedzialność odszkodowawczą Wykonawcy, w kontekście coraz powszechniejszej zasady, że odpowiedzialność Wykonawcy nie powinna przekraczać określonej części wynagrodzenia umownego Wykonawcy (min. klauzule takie funkcjonują w umowach Banku Światowego). Pragniemy zauważyć, że ograniczenie odpowiedzialności do konkretnej kwoty i do sytuacji, w których wystąpiła bezpośrednia strata Zamawiającego pozwoli na zaoferowanie znacznie niższej ceny, a wyznaczony pułap kar umownych i

łącznej kwoty odpowiedzialności odszkodowawczej są i tak wystarczającym czynnikiem „motywowującym” Wykonawcę do należytego, w tym terminowego wykonania umowy.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 7

SWZ, punkt „V. Opis przedmiotu zamówienia 1. – Część 2 – Dostawa systemu planowania brachyterapii ppk. B)

Zgodnie z SWZ punkt „V. Opis przedmiotu zamówienia 1. – Część 2 – Dostawa systemu planowania brachyterapii ppk. b)” Zamawiający wymaga: „b) przygotowania dokumentacji technicznej z zakresu ochrony radiologicznej dla dwóch pracowni Zakładu Brachyterapii Zamawiającego, wymaganej do uzyskania zezwolenia prezesa Państwowej Agencji Atomistyki na stosowanie źródeł promieniotwórczych w działalności klinicznej związanej z przedmiotem umowy,” Prosimy o doprecyzowanie czy Zamawiający wymaga przygotowania dokumentacji technicznej ochrony radiologicznej to znaczy: przygotowania dokumentacji technicznej ochrony radiologicznej pracowni izotopowej klasy Z (dawniej zwanej „projektem osłon stałych”) wraz z obliczeniami grubości ścian i osłon przed promieniowaniem jonizującym pochodzącym od źródła wysokoaktywnego (HDR) oraz implantów stałych, niezbędnej do uzyskania zezwolenia Prezesa Państwowej Agencji Atomistyki, stanowiącej jedynie jeden z wielu dokumentów wymaganych przy składaniu wniosku o zezwolenie, czy Zamawiający miał na myśli przygotowanie całości dokumentacji z zakresu ochrony radiologicznej, niezbędnej do uzyskania zezwolenia Prezesa Państwowej Agencji Atomistyki, określonej w Rozporządzeniu Rady Ministrów w sprawie dokumentów wymaganych przy składaniu wniosku o wydanie zezwolenia na wykonywanie działalności związanej z narażeniem na działanie promieniowania jonizującego albo przy zgłoszeniu wykonywania tej działalności (Dz.U. 2021 poz. 1667)?

W przypadku przygotowywania całości dokumentacji z zakresu ochrony radiologicznej prosimy o zapewnienie, że podczas realizacji umowy udostępnione zostaną wymagane prawem dokumenty istniejących pracowni HDR:

- Program Zapewnienia Jakości,
- Program szkoleń pracowników w zakresie bezpieczeństwa jądrowego i ochrony radiologicznej,
- Ocena narażenia pracowników i osób z ogółu ludności,
- System rejestracji i analizy wystąpienia narażenia przypadkowego,
- Zakładowy Plan Postępowania Awaryjnego wraz z Systemem Zarządzania Sytuacjami Zdarzeń Radiacyjnych,
- Plan zabezpieczenia źródeł promieniotwórczych,
- Opinia inspektora ochrony radiologicznej,
- Informacje o uprawnieniach osób zatrudnionych na stanowisku mającym istotne znaczenie dla bezpieczeństwa jądrowego oraz uprawnieniach inspektora OR,
- Istniejąca dokumentacja techniczna pracowni Zamawiający udostępni informacje dotyczące posiadanego sprzętu dozymetrycznego wraz z datami wzorcowania oraz określi limity użytkowe dawek dla pracowników oraz osób z ogółu ludności. Prosimy jednocześnie o zapewnienie, że w zakresie przygotowania dokumentacji z zakresu ochrony radiologicznej wyznaczona zostanie do kontaktu z Wykonawcą osoba merytoryczna - inspektor ochrony radiologicznej.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 8

Dotyczy zapisów SWZ, Formularz Ofertowy zał. nr 1 pkt. 2.a) dla części nr 1, Projektowe Postanowienia Umowy „UMOWA” zał. nr 3 § 1 ust. 2 ppkt. a) dla części nr 1: Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o dopuszczenie elementów wyposażenia akceleratora Radixact z rokiem produkcji min. 2023 r. Wyjaśniamy, iż producent zapewnia elementy fabrycznie nowe w aktualnej wersji i konfiguracji. W związku z powyższym, prosimy o zmianę zapisów w SWZ roku produkcji z „2024 r.” na „min. 2023”

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza elementy wyposażenia akceleratora Radixact wyprodukowane w 2023 r., pod warunkiem, że będą to elementy fabrycznie nowe w aktualnej wersji i konfiguracji.